

越境进入伊拉克打击库尔德工人党武装

土耳其军队只等议会“开绿灯”

寻求获准派军

在长达约6个小时的内阁会议后,奇切克说,动议如获批准,政府将在随后一年内保留派遣部队进入伊拉克境内打击库尔德工人党武装的权利。土议会将于17日就这项动议展开辩论。奇切克希望议会能在本周内完成表决。

土军方人士说,今年春天以来,大批库尔德工人党武装人员从伊拉克北部地区越过土伊边界,在土东部和东南部地区袭击军事目标。本月7日,土耳其安全部队军警遭库尔德工人党武装袭击,13名士兵死亡。国内民众、反对党和军方纷纷要求政府采取行动,改变被动局面。

土耳其政府9日发表声明称,将考虑实施越境军事行动,打击库尔德工人党武装。

2003年,土政府两次要求议会允许政府实施越境军事行动,均获批准。不过政府后来没有动用这些授权。

美伊再吁克制

土耳其政府递交动议后,美国、

土耳其副总理兼新闻发言人奇切克15日说,土耳其政府当天向议会递交动议,寻求议会批准派遣军队越境进入伊拉克北部,打击库尔德工人党武装。美国、伊拉克随后重申,希望土方保持克制。



土耳其士兵在东南部舍尔纳克省的山区内巡逻 图 TP

伊拉克迅速作出反应,反对土方诉诸武力。

“我们仍然希望土耳其方面保持克制,”美国国务院发言人凯西

说,“美方了解问题的严重性。我们希望各方共同努力,应对库尔德工人党武装针对土耳其的恐怖袭击。”伊拉克呼吁土耳其保持“理智

和耐心”,遵守两国签署的合作协议。

土耳其与伊拉克9月底签署一项反恐合作协议,双方承诺采取情报合作等必要措施,打击库尔德工人党武装,但两国未能就土耳其越境打击库尔德工人党武装一事达成一致。

伊拉克副总统哈希米定于16日访问土耳其,届时派军入伊动议将可能成为双方讨论的重要话题。

袭击频繁发生

路透社说,眼下大约有3500名库尔德工人党武装成员聚集在伊拉克境内相对安定的北部。美国和伊拉克担心,如果土耳其军队入伊展开军事行动,将使整个伊拉克局势更加动荡不安。

然而,土耳其提出的理由是,美伊均没有阻止库尔德工人党武装藏身伊北部、袭击土安全部队和居民,所以土耳其“别无选择”。

土耳其总理埃尔多安12日说,土耳其无法再忍,不管别国反对与否,一旦做出最终决定,土耳其“将不惜一切代价采取越境军事行动”。

韩墨 (新华社供本报稿)

07101611501

赖斯:已到巴勒斯坦建国时

以首次公开发信信号 同意分享耶路撒冷

新华社上午电 美国国务卿赖斯15日与巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯会谈后说,已经到了巴勒斯坦建国的时点,这符合美国利益。

15日是赖斯本次中东之行的第二天。赖斯当天在拉姆安拉与阿巴斯举行了3个半小时的会谈。

巴以之间存在几大关键分歧,分别是边界、耶路撒冷地位、犹太人定居点和巴勒斯坦难民问题。美国曾表示,希望在中东和会召开前,能达成一份解决所有关键分歧的原则性工作方案。

奥尔默特15日讲话时提到了耶路撒冷几处偏僻的阿拉伯人聚居区,他以反问形式说,“有必要把这些地方列入耶路撒冷吗?”这是他首次公开发出信号,可以让巴勒斯坦人分享部分耶路撒冷。但这远没有达到巴勒斯坦人要求获得的全部东耶。

美国3学者分享诺贝尔经济学奖

九旬赫维奇终于如愿 成为诺奖最年长得主

美国人莱昂尼德·赫维奇、埃里克·马斯金和罗杰·迈尔森获得2007年度诺贝尔经济学奖。评审委员会15日说,这3名美国经济学家“为机制设计理论奠定了基础”。

“机制设计理论”的创始人莱昂尼德·赫维奇,1917年出生于莫斯科,现任美国明尼苏达州明尼阿波利斯分校名誉教授。评审委员强调,现年90岁高龄的赫维奇是最为年长的诺贝尔奖得主。

“我实在没有对它(诺贝尔奖)有过期待,”赫维奇说,“好几次,有人告诉我,我在最后候选人名单上,但什么也没有发生,我不再期待,因为熟知我研究工作的人正在逝去……”

经济学的主要创立者亚当·斯密有一著名比喻,即“无形之手”,描述各种因素在市场中发挥效用,最终可实现稀缺资源有效配置。



莱昂尼德·赫维奇



埃里克·马斯金



罗杰·迈尔森

但“无形之手”一说适用于理想状态,然而,经济运行所处实际状况通常并不理想。竞争未必完全自由,消费者未必完全知情;个人意志作用之下,生产和消费既可以有利益社会,也可能让社会付出代价。不少交易并不发生在开放的市场环境下,而发生在企业内部,是个体之间或利益团体之间讨价还价以及一系列其他经济制度安排的结果。

“机制设计理论”解答的问题,是这类不同的制度或配置机制如何发挥作用?实现社会福利或个人营利之类某一特定目标的最佳机制是什么?如果需要引入政府监管,如何实现监管机制的最佳设计?

埃里克·马斯金和罗杰·迈尔森对这一理论加以完善和应用,为分析和解答上述问题提供了工具。

徐勇 (新华社供本报稿)

暗杀传闻甚嚣尘上 普京抵伊朗 推迟数小时

新华社上午电 伊朗官方的伊斯兰共和国通讯社15日报道说,俄罗斯总统普京抵达伊朗的时间将被

推迟到当地时间16日早晨。此前一天,俄媒体援引情报人士的话说,有人正策划对普京发动暗杀袭击。

普京15日说,尽管收到情报部门有关自己可能面临暗杀袭击的报告,但他仍将前往伊朗,出席在德黑兰举行的里海沿岸国家峰会。

伊朗总统府新闻处的消息说,原计划15日晚抵达德黑兰的普京将把抵达时间推迟数小时。俄罗斯官员没有说明普京抵达的确切时间。

欧盟再征一年中国节能灯反倾销税

新华社布鲁塞尔15日电 欧盟理事会15日在这里举行的会议上决定,对产自中国的节能灯泡再征收一年的反倾销税。

欧盟理事会同时还决定,对产自巴基斯坦、菲律宾和越南的节能灯泡征收反倾销税。

欧盟2001年起对产自中国的节能灯泡征收最高达66.1%的反倾销税,为期5年。就在此项反倾销措施于2006年7月到期之时,欧盟应少数照明器材制造商的要求,又对产自中国的节能灯泡展开为期15个月的调查,以决定是否继续征收反倾销税。

调查期间,原有的反倾销措施依然适用。8月29日,欧盟委员会建议对产自中国的节能灯泡继续征收一年反倾销税,并将这一建议提交欧盟理事会批准。

欧盟企业界和环保人士对欧盟委员会的建议表示强烈不满。他们认为,继续征收反倾销税会损害欧盟企业的利益,也会损害消费者的利益。

印两大证交所 受到炸弹威胁

新华社上午电 印度警方15日说,印度国家证券交易所工作人员当天收到一封电子邮件,宣称将对印度两大证券交易所发动炸弹袭击。

这封署名“阿卜杜勒”的电子邮件宣称,将在24小时内炸掉国家证券交易所和孟买证券交易所。警方立即派遣排爆小组前往交易所现场,但没有发现可疑情况。

美单兵作战系统“陆地勇士”升级

新华社华盛顿15日电 美国陆军最近推出了更轻、功能更完善的“陆地勇士”数字化单兵作战系统,并将于明年夏天开始大批装备美国部队。

新版本的“陆地勇士”系统重约3.1公斤,比原版本轻1.4公斤,体积也比原来小三分之一,增加或改进了侦测狙击手、控制键盘和收发文字短信等功能。

“陆地勇士”系统是一种穿戴在士兵身上的数字化系统,将士兵与武器子系统、综合头盔子系统、计算机无线电子系统、软件子系统以及防护服与单兵设备子系统五个子系统整合为一个整体,目的是提高士兵的攻击力、生存力和目标捕获能力。

萨科齐夫人再次缺席国事访问 总统家庭破裂只等法院宣布?

新华社上午电 法国总统发言人戴维·马丁农15日说,总统尼古拉·萨科齐下周将访问摩洛哥,届时“第一夫人”塞西莉亚·萨科齐将不会陪同前往。

萨科齐本月4日访问保加利亚,塞西莉亚也没有陪同前往。

法新社说,在法国媒体热传萨科齐夫妇感情不和、即将离婚的敏感期,“第一夫人”再次拒绝陪同总统参加国事活动似乎进一步“印证”传言。

法新社说,萨科齐5月就任总统以来,媒体看到两人同时公开露面的次数屈指可数。萨科齐定于10月22日至23日对摩洛哥展开国事访问。一般情况下,对于这种高规格访问,总统夫人应当参加。

关于萨科齐夫妇感情破裂传闻,法国媒体多有报道。法国《论坛报》援引“知悉内情的消息来源”的话说,萨科齐夫妇不久将由法院宣布正式离婚。

法国《东部共和国报》说:“现在唯一的问题只是总统以什么方式将离婚决定公之于世。”

萨科齐1996年与塞西莉亚结婚,婚后生有一子,两人均是再婚。

上海市科学技术协会 主管 上海科普事业中心 主办

“肿瘤科普周周讲”讲座预告

肿瘤能治愈吗

肿瘤能治愈吗?如果能,该怎么治?不能手术该怎么办?胃癌术后化疗应做几个疗程,前列腺癌、膀胱癌、肾癌的治疗要点是什么,怎样治疗效果更好……作为本市首个常设性肿瘤科普公益讲堂,“肿瘤科普周周讲”本周将侧重以上主题讲座。

本周(10月20日)讲座安排

9:00 胃癌综合治疗与康复
上海新华医院肿瘤科主任医师 陈强 教授

13:30 泌尿肿瘤(前列腺、膀胱、肾)治疗与康复
上海第一人民医院泌尿外科主任、主任医师 夏术阶 教授

10月27日上午9:00、下午13:30 还安排有肺癌、甲状腺癌专题讲座,内容请留意本报或致电51504866咨询。

讲座地点:上海市科学会堂1号楼(南昌路47号,近雁荡路)

公益活动 免费入场 讲座后专家将现场答疑,请带好相关资料。